
ΥΓΙΕΙΝΗ ΚΑΙ ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΑ Ι 

Εργαστήριο "Τροποποίηση - Διαστρωμάτωση" 

 

Μια Ιταλική κοόρτη μελέτησε παράγοντες κινδύνου της αθηροσκλήρωσης (δες 

παρακάτω). 826 άτομα ηλικίας 40-79 ετών συμμετείχαν στη μελέτη και 

εξετάστηκαν κλινικά το 1990 και πέντε χρόνια μετά. Η παρουσία 

αθηροσκλήρωσης αξιολογήθηκε υπερηχογραφικά. Η παρουσία χρόνιας 

φλεγμονής αξιολογήθηκε με βάση πρότερο ιστορικό ΧΑΠ, χρόνιας βρογχίτιδας, 

φλεγμονής ρινικών οδών, φλεγμονής ουροποιητικού και οροφάρυγγα κ.ο.κ. 

Δείγματα αίματος ελήφθησαν το 1990 και μετρήθηκαν σε αυτά βιο-δείκτες 

φλεγμονής (π.χ. C-αντιδρώσα πρωτεϊνη). Συμπληρώστε τον παρακάτω πίνακα 

με βάση τις παραπάνω πληροφορίες και την περίληψη και το σχήμα της 

επόμενης σελίδας: 

Πίνακας 1. Λόγοι αναλογιών (OR) για τη σχέση της C-αντιδρώσα πρωτεϊνης με την 
αθηρωσκλήρωση ανά παρουσία/απουσία ιστορικού χρόνιας φλεγμονής 
 

 Ιστορικό χρόνιας φλεγμονής 

 Όχι  Ναι  

CRP Αθηροσκλήρωση Όχι 
αθηροσκλήρωση 

Odds 
Ratio 

Αθηροσκλήρωση Όχι 
αθηροσκλήρωση 

Odds 
Ratio 

>1mg/L __ 
 

__  __ __  

≤1mg/L __ 
 

__ __ __ __ __ 

  

 



 
 

 

1. Ποιά σχέση μελετά ο παραπάνω πίνακας; 

 

 

 

 

 

2. Πόσο υπολογίσατε τους λόγους αναλογιών για την υψηλή vs. χαμηλή 

συγκέντρωση CRP για κάθε στρώμα χρόνιας φλεγμονής; 

 

 

 

 

 

3. Μόνο με βάση την απάντηση στην ερώτηση 11, τι συμπεραίνετε για την 

ύπαρξη και το είδος της ετερογένειας (τροποποίησης); 

 

 

 

  



Ο επόμενος πίνακας παρουσιάζει τη 10ετή θνησιμότητα για καπνιστές και μη 

καπνιστές στη μελέτη ARIC. 

 

Κατηγορία  Ν 10ετή θνησιμότητα (%) 

Άνδρες νυν καπνιστές 1657 15,87 

Γυναίκες νυν καπνιστές 1896 8,86 

Άνδρες μη καπνιστές 4415 6,82 

Γυναίκες μη καπνιστές 5895 4,89 

 

1. Σχεδιάστε τον σχετικό 2χ2 πίνακα και υπολογίστε τον αδρό λόγο αναλογιών 

του θανάτου συγκρίνοντας νυν και μη καπνιστές. 

 

 

 

 

 

 

2. Υπολογίστε τους λόγους αναλογιών (και τα 95% διαστήματα εμπιστοσύνης 

τους) της σχέσης καπνίσματος και θανάτου ανα φύλο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Τι συμπεραίνετε για την ύπαρξη ετερογένειας (τροποποίησης); 

 

 

 

 

4. Υπολογίστε το σταθμισμένο για το φύλο λόγο αναλογιών της σχέσης 

καπνίσματος και θανάτου με τη μέθοδο της άμεσης σύνοψης. Τι συμπεραίνετε; 

 

 

 

  

 

 


